

KAKO MOGU DA RADIM U NEMAČKOJ KAO STRUČNA RADNA SNAGA?

Završili ste studije ili stekli stručno obrazovanje izvan EU i želite da radite u Nemačkoj? Obratite pažnju na sledeće korake i informacije o priznavanju Vaših kvalifikacija.



UTVRĐIVANJE REGULISANOG ILI NEREGULISANOG REFERENTNOG ZANIMANJA

- Anerkennung in Deutschland** • Utvrđivanje referentnog zanimanja u opciji Anerkennungs-Finder na www.anerkennung-in-deutschland.de
- Anabin** • Informacije o stranim fakultetskim diplomama na www.anabin.kmk.org
- Make it in Germany** • Kol-centar o životu i radu u Nemačkoj na www.make-it-in-germany.com

MOGUĆA ZANIMANJA

Osobe sa visokom stručnom spremom od sada mogu da rade i poslove za koje je neophodno stručno obrazovanje. Informacije o tome kojim poslovima možete da se bavite u Nemačkoj sa svojom kvalifikacijom, možete pronaći na www.berufenet.arbeitsagentur.de.

DA LI STE OSOBA SA VISOKOM STRUČNOM SPREMOM SA NEREGULISANIM REFERENTNIM ZANIMANJEM ILI RADITE U DOMENU IT?

NE

PROCES NOSTRIFIKACIJE

Proces nostrifikacije protiče uvek individualno. Postoje različiti zakoni i institucije kojima se obraćate. Ceo postupak može trajati i do četiri meseca i koštati između 100 i 600 €.

Više informacija naći ćete na www.anerkennung-in-deutschland.de

KOJA INSTITUCIJA JE NADLEŽNA ZA MOJE ZANIMANJE?

Uz pomoć opcije Anerkennungs-Finder na www.anerkennung-in-deutschland.de možete saznati, koja institucija je zadužena za Vaš slučaj i koja dokumenta treba da priložite.

PREVOD I OVERY DOKUMENATA

Informišite se koja od dokumenata morate prevesti i overiti. To mogu biti, na primer, diplome ili radna uverenja. Spisak sudskih tumača u Nemačkoj možete naći na www.justiz-dolmetscher.de.

ZAHTEV ZA PRIZNAVANJE ISTOVETNOSTI DIPLOME

UTVRĐIVANJE ISTOVETNOSTI DIPLOME

Osobama sa visokom stručnom spremom iz tzv. nereguliranih zanimanja dovoljno je i priznanje o istovetnosti stečene diplome. Informišite se na portalu Anabin (www.anabin.kmk.org) ili kod ZAB (www.kmk.org/zab).

ZANIMANJA IZ DOMENA IT

Stručnjaci iz domena IT mogu dobiti boravak i bez posedovanja formalne kvalifikacije.

Savezna agencija za zapošljavanje daje saglasnost kod: minimum 3 godine radnog iskustva u nekom od zanimanja iz domena IT (u poslednjih 7 godina), plate u visini od min. 60 % godišnje obračunske granice u penzionom osiguranju, poznavanja nemačkog na nivou B1.

UBRZANI POSTUPAK

Ukoliko već imate ponudu za posao u Nemačkoj, Vaš budući poslodavac može zahtevati tzv. ubrzani postupak. On traje minimalno četiri meseca i košta 411 € (troškove snosi poslodavac).

POZITIVNO

Potpuna istovetnost: Vaša kvalifikacija je priznata.

DELIMIČNO POZITIVNO

Značajne razlike: Vaša kvalifikacija se donekle može uporediti sa nemačkom kvalifikacijom, ali ne po svim tačkama.

Ukoliko Vam je potreban savet o tome šta biste morali da uradite kako bi se Vaša kvalifikacija priznala, kontaktirajte sa IQ Netzwerk (www.netzwerk-iq.de).

NEGATIVNO

Potpuna nelostovetnost: Vaša kvalifikacija ne može biti upoređena sa nemačkom. Vaš zahtev je odbijen.

IQ Netzwerk Vam može pomoći da odredite šta biste u tom slučaju mogli da radite (www.netzwerk-iq.de).

DOKVALIFIKACIJA

Kako biste se dokvalifikovali možete zahtevati **vizu za ulazak** u Nemačku. Uslovi zavise od toga da li već posedujete konkretnu **ponudu za posao**:

NE

- dokaz o bukiranju stručnog usavršavanja i osiguranju troškova
- osigurano izdržavanje (mogući dodati posao bilo koje vrste do 10 sati nedeljno)
- saglasnost Savezne agencije za zapošljavanje
- znanja nemačkog, po pravilu, na nivou A2

DA

- dokaz o bukiranju stručnog usavršavanja i osiguranju troškova
- saglasnost Savezne agencije za zapošljavanje
- znanja nemačkog, po pravilu, na nivou A2

Čim dođete u Nemačku svoju vizu možete preinačiti u **Aufenthaltslaubnis** do 18 meseci. Ona može da se produži na maksimalno 24 meseca.

ZNANJE NEMAČKOG

Znanje nemačkog nije deo dokvalifikacije. Kurs koji bi odgovarao Vašem nivou znanja možete pronaći na www.goethe.de.

KONKURISANJE ZA POSAO

Možete konkurisati za sve poslove za koje ste kvalifikovani. O tome se možete informisati, na primer, na stranici Savezne agencije za zapošljavanje (www.arbeitsagentur.de) ili na „Make it in Germany“ (www.make-it-in-germany.com). Obratite pažnju da je kod nekih zanimanja neophodno najpre položiti stručni test, kao i test poznavanja stručnog jezika.

VIZA ZA TRAŽENJE POSLA

Možete da podnesete zahtev za vizu za traženje posla u trajanju od 6 meseci.

Uslovi: saglasnost Savezne agencije za zapošljavanje, znanje nemačkog na nivou B1, stečena kvalifikacija je priznata tj. uporediva sa nemačkom, osigurano izdržavanje. Dozvoljen je i probni rad od 10 sati nedeljno.

ZAHTEV U ZEMLJI POREKLA ZA RADNU VIZU

Ambasada SR Nemačke • Raspitajte se najpre o potrebnim dokumentima i taksama. Konzularno predstavništvo u Vašoj blizini možete naći na www.auswaertiges-amt.de.

POZNAVANJE STRUČNOG JEZIKA

Za pojedina zanimanja je neophodno priložiti i dokaz o poznavanju jezika. Detalje o tome koji nivo i sertifikat treba da posedujete za Vaše zanimanje, možete naći na stranicama IQ Netzwerk (www.netzwerk-iq.de).

ZAHTEV U NEMAČKOJ ZA DOZVOLU BORAVKA SA MOGUĆNOŠĆU RADA

Ured za strance • Vama najbliže savetovalište možete pronaći na „Mein Weg nach Deutschland“ www.goethe.de/mwnd

Ova infografika je pojednostavljeni prikaz procesa priznavanja kvalifikacija i služi za orijentaciju. Ona ne sadrži pravno obavezujuće informacije.



Ovaj projekat je kofinansiran sredstvima Fonda za azil, migracije i integraciju.